
Sluníčko nás začíná chvílemi osahávat svými paprsko-
vými ručkami a některé dívky odhalují pro muže zají-
mavá a svůdná místa svého těla. Některé budou krásně
hnědnout, některé krásně červenat. Kdysi mě taková
situace inspirovala k vjeršování: „Sluneční kotouč, ten
maniak mrzký, vysílá tvé kůži vstříc sluneční paprsky.
Osahává nahé tělo a mně by se také chtělo vyslat paprsky
zvídavé, tam, kde se tělo klene. Stejně je to nespravedli-
vé. Sluníčku držíš, mně ne“. Slunce začne také probouzet
pupeny a poupata, jak název napovídá, květen je měsí-
cem kvetoucích stromů, keřů a rostlin. K nim sluníčko
vyhání z úlů včely. Naše třešeň jen hučela, měla takzva-
ný hučák a včelky ty zase měly fičák. Je to výraz jedno-
ho váženého živočicha z obecnické rezervace, který má
fičák každý den. Až si to přečte, tak já budu mít fičák
s hučákem dohromady. Ten budou mít i naši hokejisté
na mistrovství světa v ledním hokeji - začínají zápasem
s Dánskem. Tak uvidíme, te� se nebudeme dohadovat
o politicích, ale o hokeji. Určitě to bude lepší. Přicháze-
jí ledoví muži Pankrác, Servác a Bonifác, třeba ještě
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Opět začnu s našimi „slavnými“ odpady. I když byl dne
14. 4. odvoz nebezpečných složek odpadu opět se stalo to,
že se pak u kontejnerů objeví tato složka hned druhý den
po sběru. A to nemluvím o Oseči, kde se u zastávky začala
již před víkendem tvořit hromada odpadu. Odvezli jsme ho
pomalu celý kontejner, ale z toho nebezpečného nebyla ani
desetina. Takže bych prosil všechny občany, a� odpad, kte-
rý není nebezpečný, odevzdávají v provozní době sběrného
dvora za prodejnou Coop. Je otevřen třikrát v týdnu,
to je myslím dostačující. Odložením odpadu na veřejném
místě daný člověk porušuje vyhlášku o čistotě v obci. Po-
rušením vyhlášky je i odložení odpadu mimo nádoby na
sběrných místech (u tzv. zvonů). A tam se bohužel pravi-
delně objevuje odpad mimo sběrné nádoby

Další nešvar, který se stává poslední dobou pravidlem
- je velká spotřeba vody, a to vždy v neděli. Všichni určitě
z médií vnímáte, že je letošní rok suché jaro. A tak Vás žá-
dám o maximální šetření s vodou.  Pokud s ní budeme plýt-
vat tak, jak ukazují grafy spotřeby, budeme velmi brzy mít
přerušenou dodávku vody. Voda, která nám teče z vodovo-
du není určena na zalévání zahrádky, ani na plnění bazé-

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU v Obecnici

nů. Pokud se nárazové větší odběry vody budou opakovat,
budeme muset přistoupit k přísnější kontrole odběrů
v dané lokalitě.

Na budově hasičské zbojnice se konečně podařilo nain-
stalovat nápisy. A vypadají opravdu moc hezky.

Petr Zima, starosta obce

zamrzne Hlinovka. Mohlo by tam probíhat mistrovství
Bečánova v bendy hokeji, jako za dřívějších časů. Zatím
jenom běháme po zahradě a zahalujeme jahody, rajčata,
ve skleníku hoří svíčky. Už aby bylo po těch zmrzlých.
Mně občas zamrzne úsměv na rtech, když listuji ve zprá-
vách... hlídejte si svoje lebky. Kradou se. Nějaké přiblb-
lo ukradlo ze skříňky v bazilice sv. Vavřince a sv. Zdi-
slavy v Jablonném v Podještědí lebku svaté Zdislavy.
Zdislava je uctívaná jako patronka rodin a kongregace
sester dominikánek. Zloděj asi potřeboval vyměnit
mozek, ale co s ní bude dělat až zjistí, že uvnitř lebky
žádný není. To je doba. Na závěr vás potěším jedním
jarně alkoholickým vjeršem: „Když kvetou jabloně
a dráždí nos, vzpomeň na calvados. Když kvetou švestky,
až cuká v líci, pomysli na slivovici. Když kvetou jalovce,
sbíhá se slin, vybav si v duchu gin. Když kvete réva,
voní nevinně, probudí se chu� po víně. Když kvete chmel,
jazyk je nakřivo vzpomínkou na pivo. Když kvete opil-
cům nos, to už je šlus, pak zbývá jedině antabus.“
Přátelé dávejte si pozor, začne prý už kvést blbost. bs
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INFORMACE z OÚ

Jarní odečty vodoměrů máme úspěšně za sebou. Nyní zpracováváme vyúčtování, která budou připravena
k úhradě od června 2026 a splatná do 30. 9. 2026. Děkujeme Vám za spolupráci při hlášení stavů
i za platby předchozích faktur. Stále máte možnost nechat si zasílat vyúčtování na e-mail. Stačí se ozvat
na obec@obecnice.cz.

Bohužel evidujeme velké množství nezaplacených poplatků za psy. Poplatek za psa činí 60,- Kč,
za dalšího psa 90,- Kč. Můžete ho hradit na účet č. 5928211/0100, VS = číslo popisné domu (nebo známky).
Pokud psa již nemáte, je Vaší povinností to nahlásit.

Obec Obecnice stále hledá nového zaměstnance na pozici účetní-matrikář/ka
– zájemci se mohou hlásit do 15. 6. 2026. Přihlášku a informace k veřejné výzvě najdete
na úřední desce obce (odkaz - QR).

Ve dnech 8.–11. 6. 2026 bude OÚ v Obecnici uzavřen.

Příjemné setkání ČČK v Obecnici

Dne 16. 4. 2026 se v Obecnici uskutečnila členská
schůze ČERVENÉHO KŘÍŽE, která proběhla ve velmi
příjemné a přátelské atmosféře. Setkání bylo příležitostí
k projednání organizačních záležitostí i ke společnému
posezení a popovídání mezi členy.

Součástí programu byla přednáška paní doktorky Evy
Svobodové na téma PREVENCE. Přednáška byla velmi
zajímavá, poučná a přinesla mnoho důležitých informací
o prevenci různých onemocnění. Hovořilo se například
o prevenci rakoviny děložního čípku u žen, o onemocnění
prostaty u mužů i o dalších zdravotních problémech, které
není dobré podceňovat. Paní doktorka vše vysvětlila sro-
zumitelně, za což jí patří velké poděkování.

Během schůze se dále projednávaly záležitosti týkající se
březnového odběru krve, různé dotazy členů i další orga-
nizační věci. Diskuze probíhala v přátelském duchu.

Jako host se schůze zúčastnila také Simona Pospíšilová,
ředitelka Českého červeného kříže.

Na závěr bychom chtěly za Český červený kříž připome-
nout, jak důležitá je prevence a péče o vlastní zdraví.
Nepodceňujme preventivní prohlídky a nebojme se obrátit
na lékaře, pokud nás trápí jakýkoliv zdravotní problém.
Včasná prevence může v mnoha případech zachránit zdra-
ví i život.

Michaela Uzlová a Veronika Kindlová ml.
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Zdravím všechny čtenáře Obecnického zpravodaje,
poj�me se podívat k jakým událostem jsme vyjížděli, také
na akce, kterých jsme byli součástí nebo nás teprve čekají.

V pátek 10. dubna se v 9:05 rozezněla siréna. Byli jsme
povoláni na požár sazí v komíně tady v Obecnici. Po pří-
jezdu na místo nás čekalo vyčištění komína od sazí a záro-
veň se musela část komína rozebrat, jelikož popraskal a
hrozilo, že by mohl spadnout.

Hned v pondělí 13. dubna v 7:44 přišel další výjezd. Ten-
tokrát to byl požár stroje na kácení stromů na dopadové
ploše Jordán. Při našem příjezdu byl již stroj skoro uhaše-
ný, tak nás velitel zásahu poslal zpět na základnu. Netr-

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ Obecnice

Ve čtvrtek 30.
dubna jsme jako
každý rok dohlí-
želi na pálení ča-
rodějnic. Letos se
za pomoci občanů
povedla obří hro-
mada a bylo to
znát i na účasti
která byla nad-
průměrná. Do
karet nám hrály i
povětrnostní pod-
mínky. Vítr se
před zapálením
uklidnil, a tak
jsme nemuseli
kropit okolí hromady. Věříme, že se tato tradice u nás ješ-
tě dlouho udrží.

V pátek 1. května se ve 14:28 přišel další výjezd. Potře-
bovali nás v Drahlíně, kde hořela suchá tráva. Při příjez-
du na místo se oheň rychle šířil vlivem větru ke stodole,
tak jsme museli rychle začít hasit, abychom stodolu uchrá-
nili. Zásah nám komplikovalo i teplé počasí, při kterém byl
zásah velmi náročný.

Od čtvrtka 7. května do neděle 10. května jsme se zúčast-
nili pokusu o překonání rekordu v dálkové dopravě vody.
Zda se rekord povedlo překonat se dozvíte v rubrice Mladý
hasič.

Další výjezd, na
který nás operační
středisko vyslalo
byl v sobotu 9.
května v 15:35.
Jednalo se o dout-
nající hromadu
štěpky u Pilského
rybníka. Po kon-
taktování majite-

Hned v neděli
10. května se v
11:56 opět roze-
zněla siréna. Vyje-
li jsme na požár
řadové garáže do
Příbrami. Celý zá-
sah probíhal v dý-
chací technice a
byl velmi nároč-
ný, protože se
oheň šířil mezi ga-
rážemi přes stře-
chu a hrozilo, že
přeskočí i na další
řadu garáží. Když
se požár podařilo
dostat pod kont-
rolu, poslal nás
velitel zásahu zpět
na základnu.

valo dlouho a na dal-
ší událost nás operač-
ní středisko vyslalo
do Drahlína v pátek
17. dubna ve 12:22.
Bylo nám nahlášeno,
že v obývacím pokoji
rodinného domu se
nachází had. Jednalo
se o zmiji, kterou se
povedlo během chvíle
odchytit.

Pondělí 20. dubna v 11:39 další zásah. Vyslali nás
do Příbrami na pomoc k resuscitaci muže, co zkolaboval.
Na místě již byla Záchranná služba i HZS Příbram, bohu-
žel přes veškerou snahu se životní funkce u pacienta
obnovit nepodařily.

le, po kterém byla vyžádána těžká technika na rozhrnutí
hromady, se ohradil, že si nepřeje, aby bylo se štěpkou,
jakkoliv manipulováno. Velitel zásahu si majitele vyžádal
na místo, aby mu ho mohl předat a my jsme se mohli vrátit
na základnu.

Jak již bylo zmíněno v minulém čísle, v sobotu
13. června 2026 nás čeká největší akce tohoto roku.
Tímto bychom vás všechny chtěli pozvat na Oslavy
140 let od založení našeho sboru. Jan Strniště

1. náměstek starosty SDH Obecnice

i n z e r c e
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MLADÝ HASIČ - BRDŠTÍ TETŘEVI

Nás přivítali volně se pohybující řvoucí pávi, kte-
ří nás celkově moc spát nenechali. Stany jsme

Hezký den milí čtenáři,
v pondělí 13. dubna jsme zahájili venkovní sezonu. Navez-
li jsme si postupně věci na požární útok a dali se na údrž-
bu techniky. Umyli jsme vapkou hadice, očistili spojky
a technické prostředky. Po dokončení se postavila dráha
a začali jsme požární útoky na sucho. Hned týden na to
celé pondělí propršelo. Vyjeli jsme s tatrou ven a využili
garáž k trénování spojů. I přes nepříznivé počasí se nám
snad povedlo zase něco naučit.

Další dvě pondělí jste nás mohli vidět už v plné síle venku
u hasičárny. Počasí nám přálo a my mohly oba tréninky
běhat s vodou. Momentálně trénujeme se spojenými savi-
cemi, kvůli okrskové soutěži. Je neskutečně vidět, jak děti
zase povyrostly. Ti, kteří byli nedávno malí, už běhají
za starší. Další radostí pro mě byl návrat dvou našich dětí.
Na výborové schůzi řešíme možné nákupy. Mělo by se
to týkat sacího koše, požární nádrže, rozdělovače atd.
Výběr zboží už konzultujeme s dorostem, co by komu více
vyhovovalo a tak. Snažíme se je zapojit i do technického
zázemí.
Velkou akcí tohoto měsíce byl Guinessův Světový rekord
v dálkové dopravě vody. Na akci jsme nakládali již v pon-
dělí 4. 5. Sraz na odjezd do Šiklova mlýna byl ve čtvrtek
v 16:00 h. Doložili věci a vyrazili směr Zvole. Cesta trvala
3,5 hodiny. Po příjezdu po osmé hodině večerní jsme se
zaregistrovali a vyrazili stavět stany na přiřazené místo.
Celé zázemí akce bylo v největším areálu republiky v Šik-
lově mlýně. Najdete tam opravdu vše na co si jen pomyslíte.

stavěli až za tmy, poté proběhlo nějaké grilování. V pátek
dopoledne začal doprovodný program na hlavní Stage, kte-
rý byl po celý den. K vidění byli jak statické a dynamické
ukázky. Výstava techniky, Záchranný útvar z Jihlavy
s odolnými stříkačkami Triton a Titan. Potápěčský kon-
tejner, robopes atd. V průběhu toho proběhli ukázky poli-
cejních psů, ukázka vyproštění u dopravní nehody a ma-
žoretky. Pak jsme si prošli části areálu za světla. Od 17
bylo školení velitelů. Ostatní připravovali občerstvení
u stanů. V 19 hodin začal koncert Pokáče. Užili jsme si to
krásně z první řady. Poté následovala další skvělá kapela,
název bohužel nevím. V 22 byl konec, aby si všichni odpo-
činuli před kýženým dnem. V sobotu v pět ráno už nás
vzbudily dva výstřely z BVP a sirény. V 6 následovalo řaze-
ní úseků a společný odjezd. V 8 ráno jsme byli na stanoviš-
ti 312 a začali tahat hadice. Po odsouhlasení všech na da-
ném úseku se začalo se zavodňováním vedení. Ve 13 hodin
už naplno začali tlačit vodu pouze stříkačky. U nás byla
vody lehce po 14 hodině. Bylo to opravdu náročné jak pro
strojníky, tak pro samotné mašiny a hadice. I my jsme
museli 2 hadice vyměnit. Hodně sborům odešli i mašiny,
protože nezvládli tak dlouhou zátěž. Největší problém byl
překonat kopec na našem úseku. Původně byl plán rekord
dokončit do 19 hodin, to ale byla voda teprve na šestém
úseku. Plán číslo dva tedy rozhodující bylo to stihnout
do půlnoci, jinak by byl rekord neplatný. Informace z ji-
ných úseků jsme moc neměli, a tak jsme nevěděli zda se to
vůbec povede. Postupně voda postupovala dále a v čase
23:50 bylo komisařem oznámeno, že oficiálně potvrzuje
překonání světového rekordu! Celodenní snaha všech
zúčastněných se nakonec vyplatila a vše dobře dopadlo.
Zpět na Šikland jsme se dostali v půl 2 ráno a šli rovnou
spát. Sobotní večerní program byl zrušen kvůli překoná-
vání. V neděli nás vzbudila zima a omrzlé stany. Sbalili
jsme se a vyrazili zpátky domu. Ve 12 hodin jsme přijeli
a někteří z nás jen přeskočili do tatry a jel se hasit požár
garáží do Příbrami. Každopádně musím říct, že organizace
byla skvělá a zažili jsme toho opravdu hodně. A můžu tedy
říct, že hasiči z Obecnice jsou zapsáni v Guinessově knize
rekordů! Na závěr posílám odznak odbornosti Ekonom.

Ekonom
Umí zapsat příjmy od členů kolektivu,
vysvětlit, proč je nutné evidovat příjmy
a výdaje, ví, co to jsou prvotní a druhotné
doklady, jak vypadá paragon a zná jeho ná-
ležitosti. Ví, k čemu slouží dodací list a co má obsahovat,
jak vyplnit jednoduchý příjmový a výdajový doklad, vy-
psat poštovní poukázku typu „C“ a poslat peníze poštou.
Ví, co má udělat s poškozenou bankovkou a ví, jak se ur-
čuje její hodnota, co jsou valuty a zná zásady ochrany před
odcizením a poškozením majetku. Umí majetek uskladnit.
Plánované  akce :
13. 6. Oslavy 140 let založení SDH Obecnice
20. 6. 1. kolo DPHL – Březnice
18. 7. Memoriál Františka Housky
22. 8. 2. kolo DPHL – Obecnice
30. 8. 3. kolo DPHL – Počepice

Lukáš Doležal, vedoucí mládeže
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Zdraví vás školkáčci!
Ve školce jsme v poslední době zažili spoustu zajímavých
aktivit, akcí a dobrodružství. A i když se školní rok poma-
lu blíží ke konci, čeká nás ještě mnoho krásných zážitků
a témat.

MATEŘSKÁ ŠKOLA v Obecnici
 

Už od rána přicházely děti v nádherných a nápaditých kos-
týmech – nechyběly špičaté klobouky, kouzelné hůlky,
pláště ani namalované obličeje. Některé děti dorazily jako
hodné čarodějnice, jiné jako tajemní kouzelníci a všichni
se moc těšili na připravený program.
Paní učitelky pro děti připravily zábavné dopoledne plné
soutěží, her a pohybových aktivit. Na školní zahradě děti
plnily různé čarodějnické úkoly – létaly na koš�atech,
překonávaly opičí dráhu, trefovaly míčky do kouzelných
krabic, závodily ve skákání v pytli a plnily další veselé
disciplíny. Nechybělo ani společné čarodějnické dovádění,
tanec a spousta smíchu. Děti si navzájem ukazovaly své
kostýmy a celé dopoledne si opravdu užily. Celý den se nesl
ve veselém duchu a pro děti byl plný nezapomenutelných
zážitků.
Ani jsme se nenadáli a po lyžařském výcviku nás čekala
další velká událost – školka v přírodě. V pondělí ráno
4. 5. nás vyzvedl autobus a společně jsme vyrazili na cestu
plnou dobrodružství, her a nových zážitků. Už samotná
cesta autobusem byla pro děti velkým zážitkem a všichni
se těšili, co je během týdne čeká. Celý pobyt se nesl v kou-

Velké Žabičky, tedy
starší děti, začaly
jezdit na plavání.
Před sebou mají ješ-
tě mnoho lekcí, bě-
hem kterých se nau-
čí správně plavat,
potápět se a hlavně
překonat strach
z vody. Děti si plavá-
ní velmi užívají a
každou lekcí získá-
vají větší jistotu.
Také se uskutečnila
recitační soutěž,
při které děti předvedly své básničky a odvahu vystoupit
před ostatními. Během měsíce jsme se ve školce věnovali
mnoha zajímavým tématům, například „Barvy a tvary
kolem nás“, „Moje rodina“, „Moje vesnice“, „Povolání
a řemesla“ a mnoha dalším. Děti si o jednotlivých téma-
tech povídaly, pracovaly s pracovními listy, vybarvovaly
omalovánky a tvořily různé výtvarné práce.
Další krásnou akcí byla besídka ke Dni matek. Děti
si připravily nádherné vystoupení – mladší i starší děti
zpívaly, tancovaly a recitovaly básničky. Za svůj velký
výkon a odvahu vystoupit před tolika lidmi sklidily obrov-
ský potlesk. Na závěr děti předaly maminkám vlastnoruč-
ně vyrobená přáníčka, která jim udělala velkou radost.
Duben je tradičně obdobím čarodějnic, kouzel a tajemna,
a tak ani u nás ve školce nechyběl pořádný čarodějnický
rej. Ve středu 30. 4. se školka proměnila v kouzelné místo
plné malých čarodějek, čarodějů a kouzelných bytostí. (pokračování na str. 7)
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OKÉNKO ze ŠKOLNÍ JÍDELNY

V naší jídelně se vařila čarodějnická jídla

Kdo ve čtvrtek 30. 4. zavítal do naší školní jídelny, možná na moment zaváhal, zda nespletl

dveře a neocitl se na sletu čarodějnic. Místo tradičních kuchařských obleků totiž u výdeje

byly paní kuchařky s čarodějnými klobouky a tajemnými úsměvy, tento den byly na chvilku

čarodějnicemi. Okna a dveře byly potaženy pavučinou s pavouky.

Vzduchem sice nelítala koš�ata, ale především dobrá nálada a vůně

magických dobrot. Na jídelníčku se objevil hustý špenátový lektvar,

následovaný poctivým čarodějovým guláškem, po kterém by

i kocourovi narostly svaly. Sladkou tečkou na závěr byl mls baby

Jagy, který zmizel z talířků rychleji, než byste řekli „Abraka dabra“.

Všichni jsme si tento tajemný den pěkně užili, díky holkám z kuchy-

ně, že si ze sebe umí udělat legraci, a ukázat že i školní oběd může

být s trochou humoru neobyčejný.

Romana Srchová, vedoucí ŠJ

zelném duchu čaroděj-
nic a čarodějů inspiro-
vaných Harrym Potte-
rem, a tak se děti na
chvíli ocitly ve světě pl-
ném kouzel, úkolů a ta-
jemství. Po příjezdu se
děti statečně zabydlely
ve svých pokojích a po-
stupně si zvykaly na
nové prostředí. Každý
den byl nabitý progra-
mem – chodili jsme na
dlouhé procházky do
přírody, objevovali oko-
lí a užívali si společný
čas venku. Velkým zá-

dráhu a plnily další zábavné úkoly. Za splněné úkoly zís-
kávaly odměny a pochvaly, které jim udělaly velkou
radost. Nechyběly ani společné hry, večerní program
a spousta smíchu a kamarádských zážitků. Celý týden
utekl neuvěřitelně rychle. Děti během pobytu ukázaly
velkou statečnost, samostatnost a vzájemnou pomoc. Na-
učily se spoustu nových věcí, prožily mnoho krásných
okamžiků a domů si odvezly nejen tašku plnou odměn,
ale hlavně spoustu nezapomenutelných vzpomínek.
Starší děti se také zúčastnily vystoupení v neděli 10. 5.
(Den matek) ve Staročeské hospodě v Obecnici, kde před-
vedly krásné představení.
Měsíc utekl jako voda a stále máme před sebou ještě spous-
tu hezkých témat, aktivit, výletů i nás čeká velká akce –
rozloučení z předškoláky, na které se společně těšíme.

vaši školkáčci
a kolektiv paní učitelek ☺

Mateřská škola  (dokončení ze str. 6)

žitkem byla také projíž�ka parníkem, na kterou se děti
moc těšily a dlouho o ní vyprávěly. Na zahradě na děti
čekala různá kouzelnická stanoviště a soutěže. Děti plnily
„hodinu lektvarů“, kde míchaly kouzelné ingredience,
létaly na koš�atech, skládaly puzzle, překonávaly opičí



8 OBECNICKÝ ZPRAVODAJ / Květen 2026

MASARYKOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLA v Obecnici

Den Země v naší zahradě

V pondělí 27. dubna se naše školní zahrada promě-
nila v živou laboratoř. Dvanáct žákovských týmů
zde oslavilo Den Země netradičně – děti opustily
školní lavice a vydaly se do terénu zkoumat, jak fun-
guje příroda, jak s ní souvisí naše vlastní tělo
a jakou zátěž pro planetu představuje náš každo-
denní život.

Během slunného dopoledne čekalo na žáky celkem
třináct stanoviš�, která jim ukázala svět z trochu jiné
perspektivy. Hned na úvod si děti se zavázanýma očima
zkoušely po čichu poznat kávu či vanilku. Následně
na mapě zjiš�ovaly, jak obrovskou vzdálenost k nám tyto
suroviny musí urazit. Zjistily tak, co znamenají takzvané
„potravinové míle“ a jak doprava jídla přes půl planety
zatěžuje ovzduší. Na jiném místě zahrady si zase na anato-
mických modelech i vlastním těle zkoušely, jak naše srdce
reaguje na fyzickou námahu a jak je celý náš organismus
propojený.

Přes překážky za potravou a šokující čísla

Velký ohlas měla u dětí venkovní překážková dráha.
Nešlo ale o obyčejný sportovní závod. Žáci si vyzkoušeli
roli migrujících zvířat, kterým se do cesty postavily dálni-
ce, ploty a mizející tůně. Na vlastní kůži tak zažili, jak lid-
ské stavby neprostupně rozdělují krajinu. Na vedlejším
trávníku se pak žáci vžili do role ptačích predátorů
a při lovu barevných „housenek“ zjiš�ovali, jak důležité
je v přírodě maskování pro přežití. Děti dále bádaly nad
historickými grafy teplot od roku 1626 do současnosti
a na vlastní oči viděly, jak se mění naše klima. Ještě větší
údiv přineslo téma skryté spotřeby vody. Zjištění, že na
výrobu jednoho obyčejného bavlněného trička nebo hově-
zího burgeru padnou tisíce litrů vody, vyvolalo v mnoha
týmech živou diskuzi o tom, co a proč vlastně nakupuje-
me. Nechybělo ani luštění tajných ekologických zpráv
v Morseově abecedě nebo zkoumání, za jak dlouho se v lese
přirozeně rozloží ohryzek od jablka ve srovnání s pohoze-
nou plastovou lahví.

Zlatým hřebem a pomyslnou tečkou za celým projekto-
vým dnem se pak stala společná závěrečná štafeta. Všech
dvanáct týmů v ní po dopoledním bádání změřilo své síly,
rychlost a především schopnost táhnout za jeden provaz.
Běh tak nejen uvolnil nahromaděnou energii, ale symbo-
licky i doslova posunul celou akci do cílové roviny. Sluneč-
né dopoledne oslavující naši planetu tak skončilo s úsmě-
vem, zdravým pohybem a skvělou týmovou náladou.

Mgr. Adéla Fialová

Tráva, pot a fotbalová řezba
na FK v Příbrami!

Vypadalo to jako liga mistrů, ale bylo to ještě lepší!
V polovině dubna (přesně 15. 4.) se naše vybraná skupina
žáků šesté, sedmé a osmé třídy vydala dobýt trávník
na stadionu FK Příbram.

Turnaj v minifotbale proti školám z Příbrami a okolí
nebyl žádný „čaj o páté“. Naši borci do toho šli po hlavě
(někteří možná i po kolenou, ale s to větším nasazením?

Jak to dopadlo?
Stupně vítězů: Tentokrát nás těsně minuly, asi tam bylo

moc větrno?
Sportovní duch: Maximální! Naši žáci ukázali víc odva-

hy než krotitelé lvů?
Reprezentace školy: Na jedničku s hvězdičkou a kopač-

kou k tomu!
I když jsme si neodvezli zlatý pohár, odvezli jsme si re-

spekt soupeřů, propocené dresy a skvělé zážitky. Velká
poklona všem našim fotbalistům za to, jak se rvali za bar-
vy naší školy. Pánové, díky za hru! Příště tu bránu prostě
zaklejeme, aby tam soupeřům nic nespadlo!

Bc. Jana Šoborová

Výlet druháků
za Malou mořskou vílou

V pátek 17. dubna jsme se s žáky druhé třídy vydali na
výlet do Prahy, kde jsme navštívili divadlo Minor. Čekalo
nás krásné představení Malá mořská víla – příběh o tom,
kde je naše místo ve světě, kam směřujeme a čeho jsme
schopni se vzdát. Nechyběla ani láska v různých podo-
bách, lidský svět ani tajemný svět pod hladinou moře.
Hudební inscenace s živou kapelou děti velmi zaujala

a všem se moc líbila. Po představení jsme si nemohli ne-
chat ujít místní galerii plnou zábavných prvků.

Velkým zpestřením byla také cesta po Praze, během kte-
ré jsme se svezli tramvají i metrem. Pro děti to byl další
hezký zážitek a možnost poznat ruch velkého města. Celý
výlet se velmi vydařil. Počasí nám přálo, krásně svítilo
sluníčko a domů jsme se vraceli spokojení a plní nových
zážitků. Mgr. Denisa Simmerová
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Den Země 2026

Den Země jsme tento rok opět oslavili procházkou
do brdských lesů. V lese se  děti nasvačily a rozdělily
do skupin, aby se mohly vydat plnit zajímavé úlohy o naší
planetě. Úlohy se týkaly třídění odpadu, recyklací a cho-
vání v přírodě. Poté jsme pokračovali k Octárně. Zde jsme
si povídali o ochraně vod. Dalším úkolem bylo nakreslit
přírodními materiály obrázek. Děti využily hlavně pampe-
lišky a trávu. Na zpáteční cestě děti navlékly rukavice
a sbíraly poházené odpadky do pytlů. Počasí nám velmi
přálo, dopoledne jsme prožili v krásné brdské přírodě,
co si více přát. ☺ Mgr. Jana Pokorná

Návštěva dopravního hřiště
v Příbrami

Čarodějnický rej v ŠD

Ve čtvrtek 30. dubna 2026 se ve školní družině konalo
kouzelné odpoledne plné her a zábavy – čarodějnický rej.
Paní vychovatelky se jako mávnutím proutku proměnily
v čarodějky a pro děti připravily pestrý program s čaroděj-
nickou tematikou.

Na úvod děti obdržely „letecké průkazy“, bez kterých by
se do plnění úkolů ani nemohly pustit. A že jich nebylo
málo! Čekal je například přelet na koštěti, hod netopýrem
nebo poznávání tajemných přísad do kouzelných lektvarů.
Celkem bylo připraveno 13 stanoviš�.

Velké poděkování patří také dívkám z 8. a 9. třídy, které
nám na jednotlivých stanovištích ochotně pomáhaly. Podě-
kování si zaslouží i paní knihovnice Šarlota za spolupráci
a pomoc při přípravě i realizaci celého dne.

Celé odpoledne jsme zakončili tradičním opékáním
špekáčků. Podle nadšených reakcí bylo jasné, že si akci
všichni opravdu užili.
Co se dětem líbilo nejvíce?
„Házení netopýrem a chytání míčku do ruky kostlivce.“

(Deniska, 1. třída)
„Házení pařáty do záchodů.“ (Daník, 1. třída)
„Tahání pavouků z krabice.“ (Lukáš, 3. třída)
„Házení pytlíků na pavučinu.“ (Samík H., 1. třída)
„Všechno.“ (Anička, 3. třída)

Za čarodějnický tým ŠD
Kateřina Duchoňová

(pokračování na str. 10)

Dne 7. 5. 2026 se žáci 4. třídy spo-
lečně se dvěma žáky z 5. třídy zú-
častnili výuky na dopravním hřišti
v Příbrami. Z Obecnice jsme vyra-
zili linkovým autobusem do Příbra-
mi, odkud jsme pokračovali pěšky
podél vlakového nádraží až k do-
pravnímu hřišti.

Po příchodu na nás již čekaly dvě policistky a jeden poli-
cista, kteří si pro děti připravili zajímavý program zaměře-
ný na dopravní výchovu a bezpečnost silničního provozu.
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Do lesa i za poznáním

Počasí se konečně umoudřilo, oteplilo se, a tak můžeme
častěji vyrážet za dobrodružstvím po naší obci i do okol-
ních lesů. Tento měsíc jsme zvládli hned dvě vycházky.

Poprvé jsme se vydali do části obce, které se říká
Na Německých, a nechyběla ani zastávka na Poucholáči.
Při další vycházce jsme zamířili opět do lesa, tentokrát
k cestě na Klobouček.

Počasí nám opravdu přálo – bylo krásně a ani vítr, který
nás celý měsíc provázel, si na nás v lese nepřišel. Cestou
jsme se zastavili u Fandy, který nás pozval na prohlídku
koz chovaných na zahradě. Po návštěvě už to byl jen malý
kousek do lesa, kde samozřejmě nechyběly oblíbené stavby
z přírodnin, do kterých se děti vždy s chutí pouštějí.

Děti si vycházky zjevně užívají a na společné toulky pří-
rodou se pokaždé moc těší. Vychovatelky ŠD

Zastavte se na procházce

Až se půjdete projít Obecnicí, budete potřebovat něco
na úřadě nebo si budete chtít ráno koupit čerstvé rohlíky
a dobrý chléb, zastavte se na chvilku u nové informační ta-
bule naší školy. Od velikonoc má naše škola vedle úřední
desky svoji nástěnku. Chtěli bychom prezentovat a ukázat
práci vašich dětí, našich žáků z běžné výuky a různoro-
dých akcí. V dubnu jste si mohli prohlédnout práce žáků
6. a 9. třídy v anglickém jazyce, kdy zpracovali téma olym-
pijské hry a New York. Plakáty byly doplněny obrázky
sněženek žáků 1. třídy. Ve druhé polovině dubna žáci
2. třídy pracovali na tématu zvířata a vytvářeli svoje plaká-
ty formou lapbooků. Ve slohu popisovali svoje mazlíčky nebo
velikonoční zážitky. Obsah nástěnky chceme obměňovat
zhruba jednou za tři týdny a můžete se v nejbližším období
těšit dále na práce žáků 3. – 5. třídy nebo tematické práce
podle předmětů. Markéta Marková, zástupce ředitele

Žáci byli rozděleni do tří barevných skupin, které se během
dopoledne střídaly na jednotlivých stanovištích.

První skupina vypracovávala test zaměřený na pravidla
silničního provozu a dopravní značky. Druhá skupina
jezdila na kole v úseku upraveném pomocí kuželů, které
děti objížděly a procvičovaly tak svou obratnost a bezpeč-
nou jízdu. Třetí skupina jezdila na kole přímo na doprav-
ním hřišti, kde si děti mohly vyzkoušet orientaci v běžném
silničním provozu.

Návštěva dopravního hřiště
v Příbrami

(dokončení ze str. 9)

Během přestávek při střídání skupin měli děti čas
na svačinu a návštěvu toalety. Celé dopoledne probíhalo
v příjemné atmosféře a děti si odnesly mnoho nových zku-
šeností i praktických dovedností.

Na závěr proběhlo slavnostní vyhodnocení. Všichni,
kromě několika žáků,  obdrželi průkaz cyklisty. Policisté
děti velmi chválili. Dopravními znalostmi prý předčili i pří-
bramské školy. O tři první místa se podělili čtvr�áci.
Za odměnu se mohli svést v pojízdných dětských bugi-
nách-autíčkách, což se jim líbilo.

Počasí nám přálo, nepršelo, bylo pouze zataženo a chví-
lemi i vysvitlo slunce.

Všichni žáci získali diplom za absolvování kurzu doprav-
ní výchovy.

Myslíme si, že se všem dětem tato výuková akce líbila.
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Knihovna – Spolkový dům Obecnice

„Knihy jsou lodě myšlenek, které se plaví
po vlnách času a opatrně přenášejí svůj
drahocenný náklad z generace na generaci.“

Francis Bacon (britský filosof)

Školní rok se pomalinku blíží ke svému konci a to zname-
ná, že i v knihovně je rušno. Proběhlo finální kolo recitač-
ní soutěže. Známe nejlepší recitátory a recitátorky. Chtěla
bych všechny moc pochválit, letos to bylo opravdu vyrov-
nané a velmi mě potěšil výběr básní. Byly recitovány kla-
sické těžké a dlouhé (Kytice), ale i nové a veselé. Pak jsme
také společně oslavili Den maminek. Děti měly připraven
krásný a dojemný program, s kterým vystoupily ve Staro-
české hospodě. Čeká nás mé oblíbené pasování na čtenáře,
obecní výlet, Den dětí… Zkrátka společných akcí nás čeká
hodně a na všechny se moc těším. A co vy?
Informace k provozu knihovny: od 8. do 11. 6. mám
dovolenou – bude zavřeno. Děkuji a těším se na setká-
ní na některé z akcí.

Co se dělo a právě děje?
KnihoŠpuntíci

V květnu jsme se vydali až na širé moře. Vzala jsem svoje
špuntíky na lo� a pluli jsme najít velrybu z knihy v naší
knihovně Gerdu. Podařilo se. Našli jsme ji, a tak nás
Gerda vzala do svého mořského světa plných přátel.

Seznámila nás se svojí kamarádkou Muchlinkou. Společ-
ně jsme si zatančili, zazpívali, a poté nás čekal mořský pí-
sek plný samých pokladů. Děti mohly rozvíjet své schop-
nosti a jemnou motoriku. Bylo to moc fajn. Příště pokud
počasí dovolí, nás čeká program venku na zahradě. Těším
se na vás ve čtvrtek 4. června v 10 hodin. ♥

Všeználek

Pravidelná dávka výrobků šikovných Všeználků. ☺

(pokračování na str. 12)
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Na co se můžeme těšit?
Obecnický kvíz

Po měsíční pauze je kvíz zpět! Rozhodli jsme se, že ho uspo-
řádáme v květnu a červnu pod širým nebem, a to v hospo-
dě na koupališti. Věříme, že bude už teplo a užijeme si
teplé letní večery při našem znalostním utkání. Sejdeme se
27. května v 18 hodin. S sebou deky pro případ chladné-
ho večera. Prosíme o nahlášení.

Pasování prvňáčků na čtenáře

Ve čtvrtek 18. června od 10 hodin se bude konat
v knihovně velká sláva! Budou se pasovat děti z první tří-
dy „na čtenáře“. ♥ Moc se na tuto akci těším, protože vždy
mé srdce plesá, že nás je zase o něco více na naše krásné
knížky! Tuto slavnostní chvíli si moc užijeme a kdo byste
se rád přišel podívat, jste srdečně vítán.

Mozkohrátky (nejen) pro seniory

Trénink mozku, zábava a pospolitost patří do každého ži-
votního období. Nabízím setkání, které vám tyto potřeby
může naplnit. Pondělky, které společně strávíme by nám
měly potrénovat hlavu, ale i zvednout náladu! Kdo byste
měl zájem, jste vítán v pondělí 22. června od 15 hodin.
Bude to poslední setkání před dvouměsíční pauzou.

Den dětí! 5
Opět po roce se můžeme těšit na velkou akci, kdy osla-
víme Den dětí. Bude to zase velká zábava, hry, soutěže,
skákací hrad, malování na obličej,  pečení buřtů
a spousta dalšího. A kdy že to vypukne? Už v pátek
29. května od 13 hodin na fotbalovém hřišti!

Obecní výlet

KNIHOVNA (dokončení ze str. 11)

Hlásím, že výlet je plně
obsazen. Případně zapíšu
náhradníky. To se vždy hodí,
a navíc se většinou na ně
také dostane. Sejdeme se
17. června v 8 hodin před
knihovnou. Máme zarezer-
vovanou prohlídku okruhu
Cisterciácký klášter
od 10.00 a 10.30 hodin. Roz-
dělí nás na dvě skupinky.
Cena senioři 65+ 180 Kč.
Obědvat budeme v Klášterním pivovaru Plasy. Ještě
s panem provozním řešíme menu, ale cena oběda i s polév-
kou by měla být 201 Kč. Zbytek informací a další odpoled-
ní program si povíme v autobuse. Těším se na vás! ☺

Červnová cestovatelská přednáška
o Jordánsku

Posledním večerním setkáním před prázdninami nás
provede pan Jandík, a to svou cestou po Jordánsku. Může-
me se těšit na zajímavé vyprávění o dlouhé cestě po této
historicky nabité oblasti. Těšit se můžete také na krásné
fotografie z cest. Sejdeme se ve čtvrtek 25. června
v 17 hodin na faře.

Vaše  kn ihovn ice  Šarlota Pokorná
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UZÁVĚRKA červnového čísla OBECNICKÉHO ZPRAVODAJE

bude v pátek 12. 6. 2026
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MINISTŘÍPKY Z MÉHO VANDRBUCHU

Bezděz – král mezi hrady

Královský hrad Bezděz, trůnící na vyšším z dvojice čedičových vrchů, je nejen nepřehlédnutelnou dominantou vystupu-
jící z rovin romantického Máchova kraje, ale i jednou z nejcennějších a autentických hradních staveb vrcholné gotiky
u nás, nebo� v průběhu staletí neprošel žádnou výraznější přestavbou. Jeho hrdá, zdaleka viditelná silueta se dvěma
věžemi, spojenými zubatou hradbou, naznačuje, že v minulosti měl mezi sídly panovníka výjimečné postavení. Na ochra-
nu významné obchodní cesty, vedoucí z Prahy do Žitavy, jakož i na ochranu svých statků proti rozpínavosti severočeské
šlechty, ho nechal v letech 1265–1278 vybudovat český král Přemysl Otakar II. Po smrti krále „železného a zlatého“
byla na Bezdězu krátce vězněna ovdovělá královna Kunhuta Uherská se svým synem, budoucím králem Václavem II.
Na hradě rád pobýval císař Karel IV., jenž nechal založit nedaleký Velký rybník, dnes zvaný Máchovo jezero. Vladař
prý měl dokonce v úmyslu dát Bezdězu roli, kterou pak později zastával Karlštejn, a za jeho bezpečnými hradbami ucho-
vávat korunovační klenoty. Na konci 18. století byl hradní areál opuštěn, začal chátrat a postupně se z něj stala zříceni-
na. Tu si oblíbil Karel Hynek Mácha, byla mu mj. inspirací i k napsání lyricko-epické prózy „Večer na Bezdězu“.
Za nejvýznamnější budovu v hradním areálu lze asi považovat kapli, sousedící s královským palácem. K němu přiléhá
schodiště, po kterém je možné vystoupat do monumentální Velké věže, vysoké 34 metrů. Z jejího ochozu se otevírá
jedinečný výhled, lze odtud přehlédnout velký kus malebné české krajiny – od Prahy na jihu až k pohraničním horám
na severu. Ta trocha námahy při zdolávání hradního kopce za to určitě stojí.

Z cest Vás všechny zdraví Martin Jarolímek
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Díky prodlužujícímu se věku dnes žije v České
republice vedle sebe z pohledu sociologie 7 gene-

LÉKAŘ A VY • Střet generací v Česku

 

 

rací, z nichž každá má minimálně 100 000 osob. Ta osmá,
tzv. Velká generace, má ale jen kolem 3 500 osob, jde o roky
narození 1901–1927. Rozdělení generací podle sociologie
znamená skupinu lidí narozenou přibližně ve stejné době,
která má podobný styl života, návyky, myšlení, historické
zkušenosti, žebříček hodnot, podobné oblečení, koníčky
a poslouchá stejnou hudbu. Z pohledu biologie a demogra-
fie je definice generace jiná, jedná se o časový odstup mezi
narozením rodičů a jejich dětí, tedy jinými slovy o pokole-
ní. Jde tady o časový úsek zhruba 25–30 let. Tento časový
úsek je pro pohled sociologa třeba na generaci dětí naroze-
ných před a po rozšíření mobilních telefonů nedostatečný,
protože se jedná vlastně o pár let, a přitom je rozdíl mezi
životním stylem obou skupin propastný. Poj�me se tedy
podívat na to, co je pro generace podle sociologického čle-
nění typické.
Tichá generace – jedná se asi o půl milionu lidí lidé ve věku
81–98 let. Narodili se koncem druhé světové války, zažili
strach a strádání, jsou velmi skromní a přizpůsobiví
a dnes se snaží hlavně nebýt na obtíž. Peníze pro ně zna-
menají jen bezpečí, ne cíl. Mají rádi rituály, jako jsou spo-
lečné nedělní obědy a rodina pro ně hraje v životě hlavní
roli. Tato generace brzy uzavírala sňatky, brzy měla děti,
málo se rozváděla a měla tradiční model – muž vydělával
peníze, žena se starala o domácnost a děti na slovo poslou-
chaly. Bydlela obvykle v jednom místě a heslem bylo „hlav-
ně aby byl klid a rodina byla zdravá“. Celý život strávili
v jedné práci, mají úctu k nadřízeným a autoritám a jedi-
nou technologií bylo rádio.
Generace baby boomers – něco přes dva miliony lidí
ve věku 62–80 let. Označení je podle masivního nárůstu
porodnosti po válce, v práci je typická orientace na výkon
a budování kariéry. Roste zaměstnanost žen, běžné byly
pracovní soboty a cílem rodiny bylo auto a chata. Heslem
bylo „kdo neokrádá stát, okrádá rodinu“.  Už byly televi-
ze, tranzistorová rádia, gramofony, pevné telefonní linky
a kotoučové magnetofony.
Generace X – něco přes 2,5 milionu lidí ve věku 46–61 let.
Patří sem tzv. Husákovy děti, kdy byla masivní podpora
mladých rodin novomanželskými půjčkami, stavbou pane-
lových sídliš�, prodloužením mateřské a také rodily silné
poválečné ročníky. Děti vyrostly s klíčem na krku, protože
rodiče byli do večera v práci a v dospělosti zažily divoká
devadesátá léta. Kvůli možnosti podnikání lidé této gene-
race často odkládali děti na pozdější dobu. Vydělávání
peněž je na vrcholu žebříčku hodnot a často dochází k syn-
dromu vyhoření. Heslo je tvrdě pracovat, tvrdě hrát.

V technologiích už je k mání kazetový magnetofon, hudeb-
ní videoklipy a první počítače.
Mileniálové – skoro 2,5 milionu lidí, kteří dospěli na pře-
lomu tisíciletí a jsou ve věku 30–45 let. Vyrůstali v pro-
středí permanentní chvály a internetových technologií
a jsou velmi flexibilní. Jde o první generaci s mobilem
v ruce, která ráda cestuje a zábava je důležitější než práce.
Zároveň je to první globalizovaná generace. A� z Japon-
ska, USA nebo Čech, poslouchají stejnou hudbu, sledují
stejné filmy, stejně se oblékají a jedí ve stejných fastfoo-
dech. První generace, která začala řešit psychické zdraví.
Často i v dospělosti bydlí u rodičů, neradi se vážou a větši-
nou žijí „na hromádce“, druhou a často hlavní rodinou
jsou kamarádi. O práci se nebojí, peníze jsou prostředkem,
jak si užít život. Odmítají přesčasy, vyžadují flexibilní pra-
covní dobu, práci z domova a zkrácené úvazky. Heslem
je „pracuj, abys žil, nežij, abys pracoval“. Méně času tráví
u televize, připojení k internetu je důležitější než auto.
Generace Z – asi 1,3 milionu lidí ve věku 17–29 let, kteří
šli do školy s mobilem v kapse. Narodili se do digitálního
světa a od mala byli na Facebooku. Všechno si fotí, sdílejí
na sociálních sítích a jejich hlavní a často jedinou zába-
vou je internet. Díky diskusím na sociálních sítích se ne-
bojí nikoho a ničeho a jsou zvyklí projevovat natvrdo svůj
názor. Velkou roli v jejich žebříčku hodnot hraje ochrana
klimatu a práva menšin. Díky internetu mají malou zku-
šenost s navazováním skutečných sociálních vazeb. Vyrůs-
tali často jako jedináčci nebo jen s jedním sourozencem
a kamarády mají ve virtuálním světě. Dokážou se rychle
adaptovat na nové situace, ale nedokážou se dlouho sou-
středit. Od mala se učili anglicky, všeobecný přehled pova-
žují za ztrátu času, protože všechno se dá najít na Googlu.
Preferují vlastní byznys a vydělávají peníze jako mladí in-
fluenceři a youtubeři, zaměstnanecký poměr je neláká.
Heslem je „kdo není online, je mimo“ a neznají svět bez
sociálních sítí.
Generace alfa – děti ve věku 2–16 let, kterých je asi 1,6 mi-
lionu. Absolutně ovládají technologie, jejich řeč je prošpiko-
vána slovy, kterým nerozumí už ani lidé kolem třicítky.
Často trpí úzkostí a depresemi a přezdívá se jim „sněhové
vločky“. Technologie pro ně nejsou nástroj, ale prostředí,
ve kterém dýchají.
Generace beta – narozená od roku 2025 se rodí do světa,
kde je umělá inteligence stejně přirozená jako elektřina.
Budou s ní spolupracovat, budou s virtuální realitou zcela
srostlí, setřou hranice mezi digitálním a skutečným živo-
tem… Tak snad to pro lidi dobře skončí.

Z veřejných zdrojů upravila
(aniž by současnému světu rozuměla ☺) Drsvo

Fragmenty paměti
Až do 26. 7. 2026 probíhá v Jízdárně Pražského hradu stejnojmenná výstava. Je vystaveno asi
150 exponátů, z toho dvě třetiny jsou ze Svatovítského pokladu ze sbírky Karla IV., zbylou třetinu
tvoří obrazy a fotografie současných umělců např. Francise Bacona, Anselma Kiefera, Josefa Kou-
delky. Je to vlastně dialog minulosti se současností. Z minulosti je vystaven liturgický zpěvník
biblických písní arcibiskupa Arnošta z Pardubic, dále evangelium sv.Marka, zlatý relikviářový
kříž mimo jiné se dvěma trny z trnové koruny Ježíše, přilbice sv.Václava, také svatováclavský meč
používaný při korunovacích a další vzácné předměty. Výstava je otevřena denně od 10 do 18 hodin.

E. T.
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Z historie...
140 let založení Sboru dobrovolných hasičů v Obecnici

Pokračování z minulého čísla zpravodaje

§ 13. Místopředseda zastupuje předsedu ve veškerých hod-
nostech v jeho nepřítomnosti.
§ 14. Veliteli náleží:
a) při požáru a cvičeních vrchní velení převzíti,
b) patřičná cvičení ustanoviti a je říditi,
c) všem sezením správní rady přítomen býti,
d) dohlídku nad zprávou hasičského náčiní vésti,
e) objevující se poklesky a pronedbání kárati a o brzké jich
odstranění usilovati,
f) vady na hasičském náčiní a nářadí se naskytující správ-
ní radě v známost uvésti, aby se záhy napravily,
g) k tomu hleděti, by se každému údu sboru, který zvlášt-
ním nebezpečenstvím neb svou neohrožeností život za-
chránil, čestné pro případ i určené odměny se dostalo,
h) o všem hasičské náčiní i nářadí i obleky inventář vésti,
ch) k tomu přísně dohlížeti, by se cvičeným údům k upo-
třebení proti potvrzence odevzdané vyzbrojení (obleky)
byla jen ku cvičení a ohni upotřebená.
§ 22. Sbor pozve ku každé valné hromadě, jakož i ke schů-
zím správní rady starostu obce Obecnice, by jednání sboru
a spolupřání a náhledy sborem projevené na vědomost vzal
a tyto obecnímu zastupitelstvu přednesl.
§ 23. Rozepře mezi členy vzešlé rozsuzuje předsedající
správní rada, neb, když toho sporné strany žádají, valná
hromada. Rozhodnutí takovému musí se každý podrobiti
a nelze mu jinam se odvolati.
§ 24. Po návrhu správní rady volí sobě valná hromada
z vynikajících neb pro spolek velmi zasloužilých mužů své-
ho protektora.
§ 25. Kdož vůbec by si podstatných zásluh o sbor získal,
může správní radou za čestného člena zvolen býti. Tento
má právo všech schůzí se zúčastniti, návrhy podávati,
však nikdy správní rady voliti a volen býti nemůže, aniž
má právo hlasovati.
§ 26. Při rozpuštění sboru zbývající fond připadne do sprá-
vy obce k vydržování hasičského náčiní jakož i všecka po-
zůstalé nářadí a vyzbrojení k dalšímu jejímu upotřebení
při požárech.

Z výňatků stanov je patrné, že se v nich do značné míry
odráží tehdejší společenské poměry. Pro většinu občanů
bylo tehdy ctí, pokud se stali příslušníky některého z čest-
ných dobrovolných spolků. Sbor dobrovolných hasičů
v Obecnici měl v samém začátku dvacet tři zakládající
členy: Josef Zelenka, starosta obce, Vojtěch Straka, farář,
Kamil Svoboda, knížecí hu�mistr, Vilém Basche, knížecí
hutní příručí, Frant. Smrček, obchodník, Jan Sobotka,
rolník, Jan Smetana, hostinský, Jan Hrabák, rolník, Vác-
lav Záborec, vzorkář, Jan Holub, rolník, Gabriel Fischer,
obchodník, Antonín Neliba, mlynář, Jakub Janeš, hostin-
ský, Jan Zelenka, rolník, Adolf Kubát, obchodník, Matěj
Brynda, rolník, František Soukup, starosta v Oseči, Josef
Lukáš, rolník, David Edelstein, obchodník, Jan Pa�our,
knížecí revírník, Josef Oktábec, rolník, čtyřiadvacátým
zakládajícím členem dnes bychom řekli „kolektivním“,
se stal „Spolek dělníků Podbrdských“ v Obecnici, který
měl tehdy dvacet čtyři členy.

Záznamy první kroniky rovněž uvádě-
jí, že v samotných začátcích se jako

Pokračování v příštím čísle Obecnického zpravodaje

Dle dostupných podkladů zpracovala Kateřina Stejskalová

přispívající za členy přihlásili tito občané: František
Stočes, horník, František Žáček, rolník, Frant. Soukup,
řídící učitel, Josef Zelenka, starosta obce, Kamil Svoboda,
hu�mistr, Vilém Basche, knížecí úředník, Karel Velvarský,
hostinský, Jindřich Záborec, obchodník, Antonín Peká-
rek, horník, Antonín Vokáč, poštmistr.
Pokud jde o činné, bylo jich v samotném začátku registro-
váno třicet dva: Jakub Janeš, hostinský, František Smr-
ček, obchodník, Václav Khýn, dělník, Jindřich Záborec,
obchodník, Jindřich Krotil, učitel, Josef Ureš, učitel,
Antonín Herold, Jakub Markytán, placmistr, Jan Duchoň,
kovář u pece, Matěj Neliba, slévač, Jan Smrček, slévač,
Adolf Bedlík, slévač, Jan Neliba, slévač, Adolf Kubát,
obchodník, Josef Kubát, obchodník, Václav Smrček, kovář
u pece, Josef Tröster, zámečník, Josef Oktábec, obchodník,
Karel Rendla, obchodník, František Kubát, dělník u pece,
Josef Lukáš, c. k. horník, Josef Smrček, hutník, Emanuel
Schnaidr, horník, Josef Skala, horník, August Stočes, hor-
ník, František Bláha, horník, Mikuláš Oktábec, horník,
Emanuel Oktábec, horník, Josef Švagr, zedník, Otto Špa-
ček, obuvník, Kašpar Oktábec, horník, Hynek Švehla,
horník.

Správní rada zvolená na ustavující valné hromadě
7. března 1886 přijala podle záznamů kroniky ze čtyř hlá-
sících se župních cvičitelů pana Václava Skřivánka z Břez-
nice za cvičitele Obecnického hasičského sboru.

Bez zajímavostí nejsou ani finanční začátky nově usta-
noveného hasičského sboru, jak je s pozoruhodnou přes-
ností uvedeno v kronice. Konstatuje se tu, že ve svých sa-
motných začátcích sbor přijal na darech:
od císaře Františka Josefa 60 zlatých
od obecního zastupitelstva 30 zlatých
od okresního výboru 25 zlatých
od velkostatku Dobříš dříví na postavení cvičny.

Veškerou výzbroj a pracovní stejnokroje pořídila obec.
Na sklonku roku 1886 už měl obecnický hasičský sbor 56
členů činných, 58 přispívajících a 34 zakládajících.
Slavnostní slib skládalo činné členstvo dne 7. listopadu
1886, kdy se také konala druhá valná hromada, na níž
byla zvolena nová správní rada sboru. O rok později na
třetí valné hromadě byla zdůvodněna nutnost zakoupení
čtyřkolové ruční stříkačky. Po zvážení okolností bylo
usneseno zakoupit stříkačku za 800 zlatých u fy. R. Čer-
mák v Teplicích s dodáním na příbramské nádraží.
O zapůjčení částky bylo požádáno obecní zastupitelstvo,
které nejen že obnos zapůjčilo, ale navíc ještě darovalo
do sboru 200 zlatých. Sbor se rovněž obrátil se žádostí
na knížete Colloredo-Mannsfelda, do jehož dobříšského
panství Obecnice tehdy patřila. Kníže daroval rovněž
200 zlatých, zemský výbor 100 zlatých, a pojiš�ovací spo-
lečnost Assicuration Generale z císařského fondu 30 zla-
tých. Takto byly po finanční stránce v zásadě vytvořeny
základy pro aktivní činnost sboru.
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OBEcnický KLUb OTUžilců při TJ Slavoj

Ze zápisníku otužilce...

Kapitola 31. - Dálky při svítání

Máme květen, měsíc, který je svým počasím velmi pro-
měnlivý stejně jako jeho kolega duben. Už jsme si zažili
letní teplo, které nám ohřálo vodu na takřka letních 12°C,
nebo přízemní mrazíky a teploty kolem nuly... kdy jsou
chvíle před vstupem do bazénu interně nazvané „otužová-
ní nasucho“. K dokonalému zážitku ještě chybí déš�, sníh
a mlha. Ale už je to o tom, že pokud vydržíme těch prvních
30 vteřin, přivykneme si na tuto teplotu vody a plaveme
dálky. Dokonce tento týden padl první 1 km, což je 20 ba-
zénů. S Michalem jsme měli takový diskusní kiláček, kte-
rý jsme prokecali a přišli na pár dobrých nápadů. Vyzkou-
šeli jsme si dokonalosti našich plaveckých stylů a zjistili,
že máme co trénovat. Ještě, že je start sezóny až v půlce
září. Fajn je i fanouškovská základna našich pravidelných
tréninků v podobě manželského páru kachen, které pravi-
delně sledují o co se tam snažíme a když opravdu vidí jak
přistáváme do vody, letí na Lhotu – nejšpíš na Rezervo.

Plavecký styl prsních dálek – vzhledem k časové nároč-
nosti – nás nutí k zaměstnání mysli, abychom se ve vodě
nezačli nudit. Mimo jiné se vymyslelo jak by se při takto
monotónním plavání dalo odpočívat střídáním zavřeného
jednoho, případně druhého oka. Pomocí této metody byl
vymyšlen prototyp tzv. spacího plaveckého límce, který si
plavec velkých dálek připne ke krku, nafoukne nebo čistě
použije pěnovou variantu. Tento vynález je zatím ve fázi
teorie, kterou jsme ještě netestovali. Nicméně až budeme
trénovat na naši nultou „legendární dvanáctku“ mohl by
se tento vynález vyzkoušet. Uvidíme.

Tohle květnové období mě ráno dost baví, protože už je
vidět, slunce sice ještě nevyšlo, ale už se šplhá nad obzor,
ptactvo zpívá, kachny randí a my plaveme po stovkách
a natahujeme výkony jako kšandy. Vymýšlíme, pilujeme
a plánujeme další plavání.

Já stále hledám vhodný druh plaveckých brýlí. Moje stá-
vající jsou velmi nevhodné, protože jsou designované na
plavce trochu odlišných rozměrů hlavy, obličeje a očních
bulv. Tyto mou třiašedesátku obepnou tak tak... a snaží se
mi vymáčknout oční bulvy ven a nejsem schopný plavat
a trénovat onen kraul, který jsem si dal za cíl do nástupu
sezóny nasát a používat. Asi budu muset oslovit nějakého
odborníka v obchodě plaveckým zbožím. Koketuju s myš-
lenkou jestli nevzít triatlonové, které jsou svým provede-
ním vlídnější k očím standardního vesnického chlapce.
No ještě pohledám a projdu pár učených rad.

Květen je i měsícem bájné rovnotepelnosti, jež se hojně
objevuje zejména když je pod mrakem a nejsou přízemní
mrazíky. Přece jen voda už se dere nad 12 stupňů a venku
je často ta samá. To si pak nemůžeme stěžovat, že je nám
zima nebo, že se budem teda jen dívat, protože je voda stu-
dená. Ne! Venku i ve vodě je stejně dobře a tím jak plavec
plave, zapomene myslet na to, jestli mu je nebo není zima.
Často se soustředí výhradně na to, kolik vlastně už upla-
val, jestli se dobře otočí a jaký styl otočky zvolí. Není čas
zdržovat se ještě myšlenkami na zimu. Zima už není...
Je skoro léto. Proto je toto mé nejoblíbenější období.

Jirka „cebek“ Oktábec jr.

25. 
ročn

ík

START ve 13.00 hodin
na koupali ti v Obecniciš
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Zdravíme všechny čtenáře Obecnického zpravodaje,
Obecnice „A“ po 4 sezonách opouští divizi. Poj�me se po-
dívat, jak k tomu došlo. 3 body takový byl rozdíl mezi
úspěchem a neúspěchem v letošní velmi vyrovnané divizi.
Náš „A“ tým nakonec s bilancí 11 výher a 11 porážek na-
sbíral v divizi krásných 33 bodů v základní části. Ani to
však nestačilo a z 8. místa spadl do Play Out, kde se 4
družstva utkali o jediné místo, které zaručovalo divizi i na
příští rok. Ta hranice byla letos tak tenká, že mít o 3 body
v tabulce více, hráli jsme o postup do 3. ligy. Naštěstí náš
tým neopustila dobrá nálada a bojovnost a hned v prvním
kroku jsme zvládli vyřadit Rakovník „A“.  V druhém kro-
ku nás čekali silné Hořovice, jejichž forma s koncem sezo-
ny šla strmě nahoru. V prvním zápase jsme však využili
domácího prostředí a dostali jsme se do vedení po výhře
9:6. Druhý den na stolech Hořovic se nám bohužel vůbec
nedařilo a prohráli jsme jasně 9:2. Série tak dospěla až do
rozhodujícího třetího zápasu v Obecnici, kde dramatické
utkání sledovalo více než 30 fanoušků. Bohužel jsme neza-
chytili úvod zápasu, a přestože jsme se později zlepšili a
snažili se skóre dotáhnout, na obrat už to nestačilo. Ne-
smutníme a slibujeme, že cíl pro příští sezonu je jasný.
Dostat Obecnici tam kam patří.

TJ SLAVOJ OBECNICE „A“ – DIVIZE
Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body

1. SKC Zruč nd Sázavou A 22 17 2 3 0 206:102 53
2. Sokol Čáslav A 22 13 4 5 0 184:147 43
3. Sokol Mníšek p. Brdy A 22 12 1 9 0 183:168 37
4. TTC Brandýs n.L. A 22 12 0 10 0 165:149 36
5. TTC Říčany A 22 11 3 8 0 173:158 36
6. TJ Sadská B 22 11 2 9 0 171:169 35
7. TTC Kladno A 22 11 1 10 0 167:152 34
8. Slavoj Obecnice A 22 11 0 11 0 158:155 33
9. Sokol Králův Dvůr 22 10 3 9 0 180:164 33

10. Sokol Hořovice A 22 10 0 12 0 157:166 30
11. KST Rakovník  A 22 3 0 19 0 103:208 9
12. TTC Příbram  A 22 2 2 18 0 104:213 8

Výsledky:
PLAY OUT – 1. kolo
TJ Slavoj Obecnice „A“ – KST Rakovník „A“ 9:5
(body Obecnice – čtyřhry 1, Vrátný 3, Sýkora 2,
Dlouhý 2, Srch R. 1)

S ledovat  nás  můžete  na  instagramu:
„pinces.obe“ Zdeněk Petráň

TJ Slavoj Obecnice         STOLNÍ TENIS

Obecnice „A“ – Hořovice „A“ 1:2 = SESTUP Z DIVIZE

KST Rakovník „A“  - TJ Slavoj Obecnice „A“ 7:9
(body Obecnice – Vrátný 4, Sýkora 3, Dlouhý 2)
PLAY OUT – 2. kolo
TJ Slavoj Obecnice „A“ – Sokol Hořovice „A“ 9:6
(body Obecnice – Sýkora 4, Vrátný 3, Srch R. 2)
Sokol Hořovice „A“ - TJ Slavoj Obecnice „A“ 9:2
(body Obecnice – Vrátný 1, Dlouhý 1)

TJ Slavoj Obecnice „A“ – Sokol Hořovice „A“ 5:9
(body Obecnice – Vrátný 2, Sýkora 2, Srch R. 1)

TJ Slavoj Obecnice - KOPANÁ

Výsledky - III. třída A

TJ Slavoj Obecnice – TJ Sokol Pičín 0 : 2

TJ Sokol Hvož�any – TJ Slavoj Obecnice 4 : 2
(branky: Tomáš Hrubec, Zdeněk Soukup)

TJ Slavoj Obecnice – SK Litavan Bohutín 0 : 2

Sokol Vrtule Láz – TJ Slavoj Obecnice 0 : 1

TJ Slavoj Obecnice – SK Pečice 1 : 4
(branky: Michal Pachole)

TJ Sokol Rosovice – TJ Slavoj Obecnice 3 : 1
(branky: Michal Pachole)

TJ Slavoj Obecnice – SK Obory 5 : 0
(branky: Radek Šeffl 4x, Jan Zapletal)

17. 5. od 17 h. TJ Sokol D. Duš. B – TJ Slavoj Obecnice
24. 5. od 17 h. TJ Slavoj Obecnice – SK Třebsko
31. 5. od 14 h. FC Višňová – TJ Slavoj Obecnice
7. 6. od 17 h. TJ Slavoj Obecnice – TJ Sparta Věšín
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7. ročník Festivalu hudby a divadla KAHAN, který se uskuteční ve dnech 29.–30. 5. 2026
v lesním divadle Na Skalce v Novém Podlesí, je kulturní akcí, jež spojuje hudbu, divadlo a folkovou
komunitu. Festival letos ponese podtitul „Memoriál Petra Cihelky“, a je věnován vzpomínce na kamaráda,
významného člena folkové komunity, který byl neodmyslitelnou součástí nejen folkového dění. Letošní
ročník bude sloužit jako pocta jeho památce a jako příležitost k uctění jeho života a odkazu.
Tento KAHAN bude vyjímečný nejenom svou tematickou orientací, ale i prodloužením do dvou dnů díky
mimořádnému zájmu účinkujících, kteří chtějí takto na Petra vzpomenout. V programu se vystřídají koncer-
ty folkových interpretů, divadelní představení, taneční vystoupení a mnoho dalších kulturních aktivit, které
představují pestrý mix tradičního i moderního kulturního dění.
Hlavním cílem festivalu je pokračovat v tradici kulturního setkání, které propojuje širokou veřejnost a nabízí kvalitní
hudební a divadelní zážitky v malebném prostředí lesního divadla. Letošním cílem je i udržet živou památku Petra
Cihelky, podpořit českou fol-
kovou scénu, nabídnout pro-
stor pro nové talentované
umělce a vytvářet prostor
pro vzájemné setkání a sdíle-
ní kulturních hodnot.

Festival rovněž slouží jako
platforma pro místní a vzdá-
lenější producenty a umělce,
posiluje kulturní nabídku
města Příbram a podporuje
místní podnikatele, včetně
stánku s regionální potravi-
nou.

Cílovou skupinou festivalu
jsou především milovníci fol-
kové hudby, divadla a taneč-
ních vystoupení. Akce je ur-
čena pro širokou veřejnost
všech věkových kategorií,
a to jak pro místní obyvatele,
tak i pro návštěvníky z okol-
ních ale i vzdálených měste-
ček a vesnic a turisty. Festi-
val přitahuje zejména fa-
noušky folkové hudby, kteří
hledají autentický kulturní
zážitek, ale také rodiny s dět-
mi, které mohou využít po-
bytu na čerstvém vzduchu,
otevřeného lesa, divadelního
představení pro děti a boha-
tého občerstvení. Důležitým
aspektem festivalu je také
jeho přístupnost pro osoby
se zdravotním postižením,
včetně těch, kteří se mohou
inspirovat odkazem Petra Ci-
helky.
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Z OBECNICKÉ

HISTORIE...

140 let
založení
SDH
v Obecnici

Pozvánky na

PLES

Sboru dobrovolných

hasičů v Obecnici

... rok 1924, 1925

a 1926

13. 6. 2026
od 13 hodin

u hasičské zbrojnice

OSLAVY

140. výročí

založení

sboru

dobrovolných

hasičů
v Obecnici


